



„НАШЕСТВИЕ“ от растения вкъщи

В ИНТЕРИОРНИЯ ДИЗАЙН ЗЕЛЕНИНАТА НАДСКАЧА ТРАДИЦИОННАТА СИ РОЛЯ ЗА ДЕКОРАЦИЯ И СЕ ПРЕВРЪЩА В ОСНОВЕН ЕЛЕМЕНТ В СЪЗДАВАНЕТО НА ФУНКЦИОНАЛНИ И УЮТНИ ПРОСТРАНСТВА. ТОВА Е ГЛАВНАТА ТЕНДЕНЦИЯ НА ЛАНДШАФТНИЯ ДИЗАЙН ЗА 2025 ГОДИНА. ЧРЕЗ ПО-ЩЕДРОТО И РАЗНООБРАЗНО ПРИСЪСТВИЕ НА РАСТЕНИЯТА В ЖИЛИЩЕТО СЕ ПОДОБРЯВА ВРЪЗКАТА НА ОБИТАТЕЛИТЕ С ПРИРОДАТА, КАКТО И ЦЯЛОТО ИМ БЛАГОСЪСТОЯНИЕ.

ЛАНДШ. АРХ. ВЕРЖИНИЯ КОСТОВА
снимки: RIХАВАУ, РЕХЕLES



С увеличаването на времето, което прекарваме у дома през последните години, стратегическото разположение на зелената в него играе все по-важна роля. Тя зонира пространствено, осигурявайки естествени решения за уединение и сепариране на зони, както и оптичното му увеличаване. Омекотява въздействието на твърдите материали, а комбинацията между изразителни растения и ефектно осветление предлага интересни скулптури от светлина.

Пищни растителни разделители/паравани

И тази година отворените пространства са актуални, а необходимостта от мобилни разделители в тях е решена под формата на стратегически разположени растителни паравани с тропическо „звучене“ като арека, кенция и стрелици. Те създават естествени екрани, които осигуряват уединение и дефинират различни зони като същевременно пропускат въздух и светлина. Тези живи разделители добавят движение, органични форми и омекотяват строгите линии на съвременната архитектура. Ако се подреди редица от високи линейни видове като драцена, например, може да се създаде елегантна граница между работна и релаксационна зони.

Растителни скулптури от светлина

Растенията с едри листа като монстера и фикус лирата могат да трансформират директната слънчева светлина в меки, филтрирани лъчи. Тези „растителни филтри“ създават променящи се сенки през деня, като и частично предпазват мебелите от директното слънчево въздействие. Ако се аранжират близо до източни или западни прозорци, те мога да оформят динамични светлинни композиции.





Зелени уелнес работни кътове

Подобно на външните пространства, в интериорния дизайн тази година също се акцентира върху създаването на богато озеленени пространства за релаксация и за работа. Могат да се аранжират красиви групи от растения с контрастни височини и текстури, в които да се включат и пре-чистващи въздуха видове като сансевиера, змийско растение или асплениум за да се оформят спокойни кътчета за медитация или почивка.

Тези зелени домашни „светилища“ могат да имат както функционално, така естетическо предназначение, като подобряват качеството на въздуха и осигуряват визуално богатство.



Биофилни работни кътове и пространства

Тази тенденция продължава да е много силна и тази година. Ако върху бюрото създадем красиви аранжировки от растения с интересни листа като аглаонема или пахира, те естествено ще привлекат вниманието и ще успокоят погледа. Компактни растения могат да се аранжират и върху открити рафтове на стената и така се освобождава място на пода, а се увеличава се количеството зеленина в интериора.

